



回家探亲的曹县23岁军人沈钦轩路遇险情挺身而出

# 夺刀救人,尖刀刺中手掌缝了20针



本报菏泽10月13日讯 (记者 袁文卿) 10月11日凌晨,发现有人拿刀寻短见,回乡探亲的23岁曹县军人沈钦轩奋不顾身扑上前去夺下刀来,将其制服在地。夺刀过程中沈钦轩手被刀刃划伤,缝了20针。

沈钦轩今年23岁,在石家庄某部服役已近7年,今年国庆节回曹县古营集镇老家探亲。10月11日凌晨,沈钦轩和朋友谢良帅路过曹县城区某处建筑工地时,听到有争吵声。顺着声音爬上工地楼上,沈钦轩看到一男青年正在打电话,情绪激动。借助微弱的手机光线,发现该青年手里还拿着一把尖刀。看到有人出现,那人情绪更加激动,把尖刀放在自己的脖子处,随时都有生命危险。

沈钦轩趁其不备,扑上去把他的刀夺了下来,将其制服在地。就在沈钦轩夺尖刀时,因光线不足视线不清,

那人尖刀顺手一划,正好被沈钦轩抓住刀刃,刺中手掌。关键时刻,沈钦轩忍痛捂住伤口,继续耐心劝说寻短见的男青年。青年情绪好转后,沈钦轩才去曹县人民医院包扎伤口。

13日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到曹县人民医院。急诊科主治医师张雪华告诉记者,沈钦轩右手掌部沿横纹处有一个7厘米的横形创口,深到腱膜层,出血不止。“看肌腱没有离断,就给他内侧缝了一层,然后肌肉层缝了一层,还有皮骨缝了一层,大约缝了20针。”张雪华说,“目前来看伤口恢复良好,但等恢复以后可能会出现手指麻痹、发凉的情况。”对此,沈钦轩对记者嘿嘿一笑,说“不后悔”!

沈钦轩说,当时什么也没有想,就想着自己是个当兵的。“我作为一名军人,是一名战士,要冲在前面,怎么也要把群众的生命安全保护好。我当时想法就特别单一,就是把他救下来。”

随着沈钦轩的事迹被大家关注,许多网友都纷纷对其表达了称赞与关心,被孙钦轩劝导回来的男青年也给他送了一面“部队好战士 救人好英雄”的锦旗。



沈钦轩手掌被刺伤缝了20针。



一身戎装的沈钦轩。

## 相关链接

13日,阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点向沈钦轩颁发了“天天正能量特别奖”奖金一万元。推荐语:有人持刀轻生,试图放弃自己的生命;有人夺刀救人,冒险挽救别人的生命。这个世界总有热血驱除冷漠,总有温情战胜凉薄,当有人在绝境中挣扎坠落,总

## 救人好战士获“天天正能量特别奖”

有挺身而出的力量,从背后默默地保驾护航。身为95后战士,他肩负保家卫国的使命,更为陌生人安危,舍己上前,以身涉险。阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点授予沈钦轩正能量特别奖,为他颁发万元正能量奖金。致敬热血男儿!谢谢你,如超人般空降,

把一个生命从死亡边缘拉回来。血光刀影下,无所畏惧,硬核出手,尽显军人本色!

面对这份奖励,沈钦轩表示很意外,他说这都是自己应该做的,也相信大家遇到这种事也可以挺身而出,但要先保护好自己。“现在只想快点养好伤,争取早日回到工作岗位上去。”沈钦轩说。

# 砸窗冲火海救俩娃,三位平民英雄获表彰

被授予见义勇为模范集体称号,同时获得万元正能量奖金



本报聊城10月13日讯 (记者 李怀磊 国晓宁 唐学钰 孙霞 实习生 谢广勇 通讯员 蒋鲁军) 13日上午,聊城市茌平区,纪昌浩、靳斌、张长谱见义勇为模范集体认定暨慰问仪式举行。同时,阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为他们颁发荣誉证书和万元正能量奖金。

10月5日晚9时30分许,在聊城市茌平区好运馨苑小区,刚从朋友家离开的纪昌浩看到一楼一户人家的窗户中蹿出夹杂着火光的浓烟,屋里传出孩子的呼救声,几位邻居正在尝试撞门救人,但门被锁了,无法撞开。纪昌浩与小区居民靳斌迅速爬上二楼,合力用脚踹开防盗窗,救出屋里的一对兄妹,张长谱在窗外把孩子安全地交到了小区居民手里,两个孩子成功获救。

13日上午,聊城市委政法委副书记郭新华,聊城市见义勇为基金会理事长付强,茌平区政府副区长、聊城市公安局茌平分局局长王志刚,茌平区委政法委分管日常工作的副书记孙登武,茌平区委政法委副书记马瑞刚慰问了三位英雄,并送去了慰问金。

31岁的纪昌浩是茌平正泰忠仁中医医院的一名按摩师。“在那种情况下,无论是谁都会去救孩子,我只是碰巧了。”纪昌浩说。

“当时没有想别的,出于本能反应,一心只想把孩子救出来,只要孩子没事就行。”靳斌说,40岁的靳斌是一家餐馆的老板,曾经是一名辅警。

29岁的张长谱是在茌平区温陈街道亿通挂车厂的一名职工,同时也是好运馨苑的一名居民。

“当时没有考虑其他的,只是想救孩子,我觉得当时无论谁都会去做这件事的。”张长谱说。

13日上午,阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为他们颁发荣誉证书和万元正能量奖金。颁奖词这样写道:浓烟夹杂火光,一对年幼的兄妹,在一个本应平常的夜晚,经历了人生最可怕的劫难。侠肝连着义胆,三个普通的汉子,用义无反顾的逆行,拯救了一个家庭,也书写了属于自己的人生非凡瞬间!他们说,没什么英雄不英雄的。但我们深知,生死之间,本能抉择,方见人性温暖底色。

4所独立学院转民办普通本科拟用校名公布

本报济南10月13日讯

(记者 巩悦悦) 13日,山东省教育厅发布的一则《关于青岛理工大学琴岛学院等4所独立学院转设事项的公示》指出,4所申请转设为独立设置民办普通本科高校的独立学院为:青岛理工大学琴岛学院、烟台大学文经学院、济南大学泉城学院和山东科技大学泰山科技学院。

另据省教育厅消息,青岛理工大学琴岛学院申请转设后,拟用校名为:青岛城市学院;烟台大学文经学院申请转设后,拟用校名为:烟台理工学院;济南大学泉城学院申请转设后,拟用校名为:烟台科技学院;山东科技大学泰山科技学院申请转设后,拟用校名为:泰山科技学院。

## 2020亚马逊Prime会员日全球火爆开启 百万钜惠掀起会员跨境网购热潮

9月28日亚马逊宣布,亚马逊Prime会员日将于10月13日全球同步开启,为19个国家的Prime会员奉上逾百万专享超值优惠。本届会员日期间,中国消费者可通过海外购商店以全场低至4折的优惠一站畅购美英日德逾3000万海外正品,囊括全品类好价好物。中国的Prime会员日将从10月12日晚上11点与亚马逊日本同步开始,并于10月15日下午2点59分与亚马逊美国同步结束,中国Prime会员将在这巅峰64小时之内,独享来自亚马逊四大海外站点的Prime会员专享优惠,以及特别为中国消费者打造的15场定制惊喜折扣。登录z.cn/primeday或下载亚马逊APP,注册成为亚马逊中国Prime会员,即可马上开始30天免费试用。

亚马逊中国副总裁李岩川表示,2019年亚马逊Prime会员日为中国Prime会员

累计节省包括折扣与运费超过9000万元。本届亚马逊Prime会员日为中国Prime会员打造异彩纷呈的活动,即日起至10月12日,亚马逊海外购将推出涵盖时尚、轻奢、美妆、母婴、个护健康、运动户外、家居、数码、游戏等全品类的“狂欢开场”。10月12日23点至10月15日15点,亚马逊Prime会员日将开启全球扫货巅峰,持续64小时的四国直邮钜惠“全面放价”。最后,10月15日15点至18日还将有“大牌返场”优惠。亚马逊海外购还携手众多全球热卖品牌推出专为中国Prime会员带来的15场限时特惠活动,打造低至售价4折的定制惊喜。

更值得一提的是,为回馈广大会员,从即日起,中国Prime会员跨境免邮权益将得到进一步升级,从原来的单笔订单满200元免邮,变为零门槛即享跨境免运费服务。

## 山一大牵手香巴拉基金 共建中欧免疫研究中心平台

本报济南10月13日讯 (记者 巩悦悦 通讯员 王敬) 12日,山东第一医科大学(山东省医学科学院)与葡萄牙香巴拉基金会通过视频形式就共建中欧免疫研究中心平台举行合作签约仪式。

山一大常务副书记韩金祥表示,希望通过本次合作备忘录的签署,推动双方在癌症和感染性疾病免疫疗法等医学领域的合作更加深入、成效更加显著;希望双方以此为契机,本着互惠共赢原则,继续探讨双方在科研人员共同申报项目、聘请客座或名誉教授来校(院)交流、举办具有重要国际影响力的学术论坛、选派学生赴葡萄牙开展短期交流项目、与葡方高校联系建立中外合作办学项目等领域的具体合作。

省外办副主任李永森表示,葡萄牙是

山东在南欧的重要合作伙伴,山东十分重视与葡萄牙的友好合作。山东第一医科大学(山东省医学科学院)与葡萄牙香巴拉基金会签署备忘录,是双方加强学术交流、携手推动医疗卫生事业发展的重要举措,实现了双方合作的重要突破。希望以此为契机,进一步推动省内高校、科研院所开展与葡方院校的交流合作,不断丰富双方合作内涵,造福两国人民。

据了解,香巴拉基金会是葡萄牙一个私立、非营利的生物医学研究机构,位于葡萄牙里斯本,在欧洲和广大葡语国家具有重要影响力。该基金会致力于在生物医学领域取得进展,尤其关注神经科学和癌症研究,在欧洲排名居前,其癌症研究中心拥有葡萄牙先进的设施和世界一流的科学家、医学专家,是研究癌症的前沿阵地。